

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 102 (4208)

6 ИЮНЯ 1939 г., вторник

Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

С завершением весеннего сева колхозы и совхозы вступили в ответственный период борьбы за урожай — в период подготовки к уборочной кампании.

Известно, что хлебоуборка является наиболее сложным делом, она составляет целый комплекс работ, требующих большого напряжения сил, хорошей организации труда.

Поэтому подготовка к хлебоуборке должна быть проведена тщательно и своевременно. Прежде всего необходимо обеспечить образцовую подготовку сложных и простейших хлебоуборочных машин.

Особого внимания заслуживает подготовка комбайнов, являющихся ценнейшими уборочными машинами.

В постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 17 мая 1939 года «О ходе ремонта комбайнов, сложных молотилок и уборочного сельхозинвентаря», указано, что неправильно поступили многие руководители МТС и совхозов, распустив на время посевых работ ремонтные бригады, тем самым пристановив ремонт комбайнов и молотилок.

В нашем районе руководители Кемеровской и Ельцаевской МТС допустили эту ошибку, распустив с наступлением посевых работ ремонтные бригады.

В своем постановлении «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» в 1939 году ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали райкомы партии, райисполкомы и директоров МТС «обеспечить окончание ремонта автомашин, комбайнов и других уборочных машин в установленные правительством сроки, добившись высокого качества ремонта». Эти указания партии и правительства руководители Кемеровской и Ельцаевской МТС тт. Бадулин и Сергеев выполняют крайне неудовлетворительно. Положение с ремонтом комбайнов в МТС становится тревожным.

В Кемеровской МТС подлежит ремонту 23 комбайна, которые должны быть готовы к 10 июля. Но на сегодня еще ни один комбайн не отремонтирован. У руководителей МТС существует мнение, что 15 моторов к комбайнам готовы. Но можно ли считать их отремонтированными, когда они еще не пришли от машино-тракторной мастерской, качество ремонта не проверено? Конечно, нельзя.

Организация труда здесь из рук вон плохая. Комбайнеры не имеют достаточно инструмента, хотя его в складе МТС в достаточном количестве. Комбайнер тов. Лоскутов на территории района имеет два ключа и один молоток, вместо того, чтобы иметь 12 ключей и 4 молотка. Тов. Лоскутов заявляет: — Плохо поставлено дело в МТС, вот гайку или болт может сделать свою кузница, но сколько тратишь времени, чтобы найти их.

— Или такой пример, — продолжает он, — рабочим квартиры не предоставлены, столовая не организована. В результате чего, мой помощник тов. Москава ежедневно ходит покупать хлеб и другие продукты.

План сева яровых выполнен

Сев яровых в колхозах и совхозах Союза подходит к концу. К 31 мая было засеяно 81 миллион 950 тысяч гектаров, 92 процента плана. В прошлом году на то же число бы-

ло засеяно 81 миллион 897 тысяч гектаров, 97 процентов плана.

Полностью выполнены и перевыполнены планы сева 27 областей,

краев и республик. (ТАСС).

В ЦК ВКП(б)

Сформирование Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) утвердил:

а) членами Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) тт. Андрееву А. Г., Алексина И. Я., Альферова П. Н., Андреева А. А., Афанасьеву Н. М., Гришина И. Т., Елисеева П. П., Егорова Г. И., Ершова В. А., Захарова М. Г., Землянского Г. Н., Зубынина Л. М., Ивановского Г. И., Жигалова А. Н., Крюкова П. С., Леонова А. П., Миронова В. Н., Орлова А. Л., Павлова В. П., Перова Г. В., Петрова В. П., Потапова С. В., Пуговкина Г. Н., Строкотенко И. Н., Трофимова А. С., Федоренко А. И., Филимонова В. Л., Фонина М. М., Фурсова И. С., Цыплакова Н. И., Шкирятова М. Ф.;

б) бюро Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе тт. Андреева А. А. — председатель КПК, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя и ответственный секретарь бюро КПК, Ивановского Г. И. — зам. председателя КПК, Гришина И. Т. — зам. председателя КПК;

в) партколлегию Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе тт. Андреева А. А. — председатель партколлегии, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя партколлегии, Перова Г. В. — зам. председателя партколлегии, Леонова А. П. — ответственный секретарь парт-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ И ВТОРАЯ СТРАНИЦЫ

Передовая — Образцово подготовиться к уборке урожая

В ЦК ВКП(б) — Сформирование Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б).

Третья Сессия Верховного Совета

СССР I-го созыва — Законы, принятые Верховным Советом СССР.

П. А. Каракалов — Народный гений — К 140-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Выпускники одной школы.

Я. Изотиков — Учителя отличники.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

По Советскому Союзу.

За рубежом.

Страница выходного дня.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-ГО СОЗЫВА

Законы, принятые Верховным Советом СССР

ЗАКОН

о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1939 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР на 1939 год с приложениями по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам — 165.097.829 тыс. руб. и по расходам в сумме — 116.725.986 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 650.000 тыс. руб.

2. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1939 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. рублей)	По расходам (в тыс. рублей)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	23.978.144	23.978.144
Из них: республиканский бюджет	16.081.098	6.417.173
Местные бюджеты	7.897.046	17.560.971
Украинская Советская Социалистическая Республика	6.542.001	6.542.001
Из них: республиканский бюджет	4.685.335	1.930.597
Местные бюджеты	1.856.666	4.611.404
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1.301.464	1.301.464
Из них: республиканский бюджет	1.131.012	483.023
Местные бюджеты	170.452	818.441
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	992.957	992.957
Из них: республиканский бюджет	808.053	390.321
Местные бюджеты	184.904	602.636
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1.147.806	1.147.806
Из них: республиканский бюджет	965.199	517.461
Местные бюджеты	182.607	630.345
Армянская Советская Социалистическая Республика	439.670	439.670
Из них: республиканский бюджет	393.411	210.467
Местные бюджеты	46.259	229.203
Туркменская Советская Социалистическая Республика	495.583	495.583
Из них: республиканский бюджет	450.533	248.126
Местные бюджеты	45.050	247.457
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1.441.517	1.441.517
Из них: республиканский бюджет	1.207.952	549.426
Местные бюджеты	233.565	901.091
Таджикская Советская Социалистическая Республика	482.680	482.680
Из них: республиканский бюджет	432.731	214.984
Местные бюджеты	49.949	267.696
Казахская Советская Социалистическая Республика	1.513.770	1.537.770
Из них: республиканский бюджет	1.355.940	590.005
Местные бюджеты	157.830	923.765
Киргизская Советская Социалистическая Республика	386.251	386.251
Из них: республиканский бюджет	340.771	170.975
Местные бюджеты	45.480	215.276
Итого по государственным бюджетам союзных республик	38.721.843	38.721.843
Из них: республиканские бюджеты	27.852.035	11.713.558
Местные бюджеты	10.869.808	27.008.285

3. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов в следующих суммах:

	(в тыс. рублей)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	9.663.925
Украинская Советская Социалистическая Республика	2.754.738
Белорусская Советская Социалистическая Республика	647.989
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	417.732
Грузинская Советская Социалистическая Республика	417.738
Армянская Советская Социалистическая Республика	182.914
Туркменская Советская Социалистическая Республика	202.407
Узбекская Советская Социалистическая Республика	667.526
Таджикская Советская Социалистическая Республика	217.747
Казахская ССР и Киргизская ССР	765.935
Киргизская Советская Социалистическая Республика	169.796

4. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты в следующих суммах:

(в тыс. рублей)

5. Установить на 1939 год отчисления от общесоюзных государственных налоговых в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от сбора в городах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Узбекской ССР — 50 проц. и в бюджеты АССР — 100 проц.;

б) от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в сельских местностях в бюджеты всех союзных республик — 100 проц.;

в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников — в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР и Киргизской ССР — 100 проц.;

6. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год по доходам — 96.572.486.726 рублей и по расходам — 93.921.121.359 рублей с превышением доходов над расходами в сумме 2.651.365.367 рублей.

7. Отметить, что Народный Комиссариат финансов Союза ССР и его местные органы неудовлетворительно выполняют возложенную на них обязанность контроля за правильным и экономным расходованием государственных средств, отпускаемых народным комиссариатам и другим учреждениям и организациям.

Обязать Народный Комиссариат финансов СССР и его местные органы решительно улучшить работу по контролю за финансовой деятельностью народных комиссариатов и других учреждений и организаций, не допускать нарушения финансовой и смешанной дисциплины и бесхозяйственного использования отпускаемых государством средств.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год по доходам — 96.572.486.726 рублей и по расходам — 93.921.121.359 рублей с превышением доходов над расходами в сумме 2.651.365.367 рублей.

9. Утвердить образ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Законы, принятые Верховным Советом СССР

(Окончание. Начало на 1 странице).

ским народным комиссариатам относятся народные комиссариаты:

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности;

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Лесной промышленности;

Земледелия;

Зерновых и животноводческих совхозов;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения;

Промышленности строительных материалов.

«Статья 83. Совет Народных Комиссаров Союзной Республики образуется Верховным Советом Союзной Республики в составе:

председателя Совета Народных Комиссаров Союзной Республики;

заместителем председателя;

председателя Государственной Плановой Комиссии;

народных комиссаров;

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности;

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Лесной промышленности;

Промышленности строительных материалов;

Земледелия;

Зерновых и животноводческих совхозов;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения;

Промышленности строительных материалов.

«Статья 83. Совет Народных Комиссаров Союзной Республики образуется Верховным Советом Союзной Республики в составе:

председателя Совета Народных Комиссаров Союзной Республики;

заместителем председателя;

председателя Государственной Плановой Комиссии;

народных комиссаров;

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности;

Лесной промышленности;

Промышленности строительных материалов;

Земледелия;

Зерновых и животноводческих совхозов;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения;

Промышленности строительных материалов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении народных комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Народным комиссаром лесной про-

мышленности СССР — Анцеловича

Наума Марковича.

Народным комиссаром земледелия СССР — Бенедиктова Ивана Александровича.

Народным комиссаром внутренних дел СССР — Берия Лаврентия Павловича.

Народным комиссаром внешней торговли СССР — Минкова Анастасия Ивановича.

Народным комиссаром зерновых и животноводческих совхозов СССР — Лебанова Павла Павловича.

Народным комиссаром промышленности СССР — Анцеловича

Наума Марковича.

Народным комиссаром торговли СССР — Любимова Александра Васильевича.

Народным комиссаром текстильной промышленности СССР — Косягина Алексея Николаевича.

Народным комиссаром легкой промышленности СССР — Лукина Петра Ивановича.

Народным комиссаром авиационной промышленности СССР — Магановича Михаила Моисеевича.

Народным комиссаром судостроительной промышленности СССР — Тевоясова Ивана Тевадоровича.

Народным комиссаром боеприпасов СССР — Сергеева Ивана Павловича.

Народным комиссаром вооружения СССР — Ваникова Бориса Львовича.

Народным комиссаром рыбной промышленности СССР — Жемчужину Попову Семеновну.

Народным комиссаром мясной и молочной промышленности СССР — Смирнова Павла Васильевича.

Народным комиссаром пищевой промышленности СССР — Зотова Василия Петровича.

Народным комиссаром топливной

промышленности СССР — Магановича Лазара Моисеевича.

Народным комиссаром электростанций и электропромышленности СССР — Первушина Михаила Георгиевича.

Народным комиссаром черной металлургии СССР — Меркулова Федора Александровича.

Народным комиссаром цветной металлургии СССР — Самохвалова Александра Ивановича.

Народным комиссаром химической промышленности СССР — Денисова Михаила Федоровича.

Народным комиссаром промышленности строительных материалов СССР — Соснина Леонида Антоновича.

Народным комиссаром тяжелого машиностроения СССР — Мальшева Вячеслава Александровича.

Народным комиссаром среднего машиностроения СССР — Лихачева Ивана Алексеевича.

Народным комиссаром общего машиностроения СССР — Паршина Петра Ивановича.

Народным комиссаром Морского флота СССР — Дукельского Семена Семеновича.

Народным комиссаром Речного флота СССР — Шашкова Зосима Алексеевича.

Народным комиссаром Военно-Морского флота СССР — Кузнецова Николая Герасимовича.

Народным комиссаром иностранных дел СССР — Молотова Вячеслава Михайловича.

Народным комиссаром связи СССР — Пересыпкина Ивана Терентьевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

К 140-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

НАРОДНЫЙ ГЕНИЙ

В развитии русской литературы Пушкин осуществил подлинно революционный переворот. Пушкин явился создателем русского литературного языка, основоположником, родоначальником новой русской литературы.

От Пушкина, писал Белинский,

мы «ведем русскую поэзию и называем ее первым русским поэтом».

Это совсем не значит, что до него

не было поэтов, и pronto еще до

сторонних внимания, уважения, любви, известности и славы; но значит только, что в них выражались постепенные усилия русской поэзии, начиная от Кантемира и Ломоносова — из искусственно и подражательной сделались естественно и самобытно, стремление из книжной сделаться живую, общественную, сблившись с жизнью и обществом; а в Пушкине выразились торжество и победа этих усилий и стремлений». В этом отношении Пушкин явился для русского народа тем же, чем значит для Италии Шекспир для Англии, Гете для Германии.

В обращении к народу — к на-

родным сказкам и песням, к народному языку — видят Пушкин исто-

ческий твой силы, которая соединяет

могущую народную литературу. Пушкин чутким ухом вслушивается в народную речь, записывает сказки,

образ народного свободолюбия — «самое поэтическое лицо нашей истории».

Суровое мужество Пугачева, разящевскую неизвестность к рабству, идеи и чувства декабристов, народные мечты о свободе и счастье, раздоры и размах народного характера

— все впитал в себя мудрый гений Пушкина, воспринял со страниц летописей, взял в живом обществе с народом, в его былинках, сказках, пословицах, письмах.

Новая русская литература выра-

сталася на национальной почве, но в тесном общении с литературой мировой. Пушкин гений сплавил народ и народы, мир и миры, национальные черты и достижения национальных литератур Запада, богатство античного мира, идеи европей-

ий», зажглись не только поэты пушкинской плеяды. «Этот гениальный человек, — писал о Пушкине Горский, — на протяжении краткой жизни своей положил незыблемые основания всему, что наследовало за ним в области русского искусства. Без Пушкина были бы долго невозможны Гоголь... Лев Толстой, Тургенев, Достоевский. Все эти великие люди России признавали Пушкина своим духовным родоначальником».

Солнце пушкинского гения согреяло своими лучами и все остальные области русского искусства — музыку, живопись, театр. От него исходит реалистические направления для всех родов художественного творчества. На произведениях Пушкина обогащается, развивается и современная советская литература, советское искусство, несмотря на какие препятствия, осуществляя которой было тогда вполне ясно, пожаловало ему самому, стоявшему выше всех своих современников.

Пушкин любил народ, любил свою родину, высокой, неугасимой, пылающей любовью. Пушкин видел страну, ее историю, свой народ таким, каким они есть. Он видел япереяки варварства, и «рабство тонкое», и мерзость реакционного гнета, и многие кровавые и позорные страницы русской истории. Но все это не заслонило от него главное — величия и мощи народа, высокого предназначения родной страны...

Только иноземцу простиительно любить ни русских, ни Россию, ни историю ее, ни славы ее — писал Пушкин... Он говорил: ини за что не хотят бы я ни променять свою родину, ни иметь другую историю, чем история моих предков.

Для многих современников Пушкина понятие «родина» ограничивалась лишь территорией поместья. Пушкинский патриотизм — это прежде всего страстное желание борьбы против народу, жажды

свободной, социалистической эпохи, невозможно даже представить себе весь ужас царства кликути и произвола, тоски, неизвестности и злобы, убийственный позор хозяев-членов «злых без ума, без гордости и блескавых...».

Среди них выделился Пушкин. И не только жить, но творить отставая в изнурительной борьбе самую возможность творчества. Мужественно и смело, несмотря на какие препятствия, осуществляя которой было тогда вполне ясно, пожаловало ему самому, стоявшему выше всех своих современников.

Пушкин видел народ, любил свою родину, высокой, неугасимой, пылающей любовью. Пушкин видел страну, ее историю, свой народ таким, каким они есть. Он видел япереяки варварства, и «рабство тонкое», и мерзость реакционного гнета, и многие кровавые и позорные страницы русской истории. Но все это не заслонило от него главное — величия и мощи народа, высокого предназначения родной страны...

Советская страна, народы СССР видят в Пушкине тот могучий источник, откуда началась великая и прекрасная передовая русская литература, живым потоком вливавшаяся в нашу современность, в сталинскую эпоху, социалистическое время.

Мы видим в нем славного патриота нашей советской социалистической интеллигентии, вышедшей из народа, борь

ВЫПУСКНИКИ ОДНОЙ ШКОЛЫ

НАШИ ДЕСЯТИКЛАССНИКИ

Средняя школа № 4 — самая крупная в Кемерово. В ней обучается около 1.600 ребят. Учителями коллектива школы состоит из 50 человек.

В этом году мы выпускаем 60 десятиклассников. Это третий по счету выпуск в нашей школе. Большинство наших выпускников, которые окончили среднюю школу в прошлом и позапрошлом году, сейчас учатся в различных высших учебных заведениях. Мы держим с ними хорошую связь.

В январе 1939 года в школе состоялся вечер встречи бывших воспитанников нашей школы, ныне студентов высших учебных заведений, с учениками — десятиклассниками. На вечере присутствовали: Браснов — студент физико-математического отделения Томского университета, Вольфовский, Явленко — студенты медицинского института, Механишиц — студент геолого-разведочного института и другие. Они рассказали о своей жизни, учебе. О том, как они сдавали приемные испытания при поступлении в ВУЗы и т. д.

Эта встреча дала свои положительные результаты. Готовясь в ВУЗы, выпускники много и упорно работали над собой, добивались прочных знаний. В 10 классах хорошо было организовано социалистическое соревнование, взаимопомощь. Можно с уверенностью сказать, что большинство наших выпускников будет успешно учиться в высших учебных заведениях.

20 июня десятиклассники получат аттестаты об окончании средней школы. Какие замечательные перспективы открываются перед ними. Поступай в любой ВУЗ, выбирай любую профессию — все они почетны в нашей стране.

Выпускники 4 школы уже наметили себе будущие профессии. Об этом они рассказывают в публикующихся сегодня в «Кузбассе» корреспонденциях.

Пожелаем же им успехов в учебе и работе.

А. И. БРЫСОВ,
директор школы № 4.

БУДУ КОМАНДИРОМ-АРТИЛЛЕРИСТОМ

Когда я еще учился в 8 классе, то моим заветным желанием было стать командиром-артиллеристом. И вот теперь можно с уверенностью сказать, что мечта, которую я делал годами, близка к осуществлению. Я решил поступить учиться в Томское артиллерийское училище.

Буду озлаждать наукой, знаниями, неустранно повышать свой идеально-политический уровень, настойчиво изучать военную технику. И если фашистские агрессоры попытаются нарушить священные рубежи нашей социалистической родины, то мы ответим тройным ударом на удар поджигателей войны.

Чтобы быть командиром-артиллеристом нужно хорошо знать математику. Я проявляю исключительный интерес к математике. С 5 класса я имею по этому предмету только хорошие и отличные оценки. Надеюсь, что и в военном училище буду учиться только на «хорошо» и «отлично».

В. ИВАНОВ.



Группа выпускников-девятиклассников школы № 4. Слева направо, сидят: Седова, Мотовилова, Воронцова, Салмина. Второй ряд: Лахов, Розе, Иванов.

Здравствуй, ВУЗ!

Заканчивая среднюю школу, невольно вспоминаешь свою учебу на протяжении всех десяти лет. Особенно яркие впечатления остаются у выпускников о 10-м классе.

В начале учебного года каждый ученик дал обязательство, что он будет иметь стопроцентную успеваемость. Эти обязательства в основном выполнены. Работать пришлось много. В борьбе за успеваемость большую помощь нам оказывала классный руководитель Анна Михайловна Павловская. Она выявляла все недостатки в нашей учебе и старалась их исправить.

Хорошим помощником классного руководителя являлась ученица-отличница Лиза Мотовилова — староста нашего класса. Она пользовалась большим авторитетом среди учеников. Если ученик не успевал по какому-либо предмету, то Лиза выясняла причины, почему он не успевает и оказывала ему соответствующую помощь. Каждый учащийся нашего класса отзывает о Лизе, как о хорошем, честном товарище.

Говоря о борьбе за успеваемость, нельзя не остановиться и на работе комсомольской группы нашего класса.

В начале учебного года в нашем классе из 30 учащихся было только 10 комсомольцев, а сейчас их уже 26. Группа Тамара Иванова добросовестно выполняла свою обязанность. Среди комсомольцев она пользовалась большим авторитетом. Комсомольская группа многое сделала для повышения успеваемости учащихся.

На протяжении всего учебного года большинство учащихся имело стопроцентную успеваемость. Среди них были и такие, которые учились только на «хорошо» и «отлично» — Розе Борис, Мотовилова, Седова, Салмина. Эти товарищи не только сами хорошо учились, но также помогали и отстающим.

Мы твердо уверены, что успешно закончим испытания и поступим в высшие учебные заведения.

Прощай, школа, здравствуй ВУЗ!

ВОРОНЦОВА ЗОЯ.

Будущее принадлежит нам

Великая Сталинская Конституция обеспечила нашему народу право на образование. Особенно широко этим правом пользуются молодежь страны протяжении всех десяти лет. Особенное яркое впечатление остаются у выпускников о 10-м классе.

В начале учебного года каждый ученик дал обязательство, что он будет иметь стопроцентную успеваемость. Эти обязательства в основном выполнены. Работать пришлось много. В борьбе за успеваемость большую помощь нам оказывала классный руководитель Анна Михайловна Павловская. Она выявляла все недостатки в нашей учебе и старалась их исправить.

Хорошим помощником классного руководителя являлась ученица-отличница Лиза Мотовилова — староста нашего класса. Она пользовалась большим авторитетом среди учеников. Если ученик не успевал по какому-либо предмету, то Лиза выясняла причины, почему он не успевает и оказывала ему соответствующую помощь. Каждый учащийся нашего класса отзывает о Лизе, как о хорошем, честном товарище.

Говоря о борьбе за успеваемость, нельзя не остановиться и на работе комсомольской группы нашего класса.

В начале учебного года в нашем классе из 30 учащихся было только 10 комсомольцев, а сейчас их уже 26. Группа Тамара Иванова добросовестно выполняла свою обязанность. Среди комсомольцев она пользовалась большим авторитетом. Комсомольская группа многое сделала для повышения успеваемости учащихся.

Сейчас наступила самый ответственный момент в нашей жизни — правильно выбрать профессию. Профессия так много, и все они по-своему хороши, что не знаешь, какую из них выбрать. Сколько сомнений в этом выборе! Мы долго думали — кем быть? Наконец решили: едем в Москву, поступим в институт гидрометеорологии. Мы будем изучать законы природы и умело использовать их в интересах социалистического хозяйства.

Мы будем честно и добросовестно работать на благо своей страны, на благо своего народа.

СЕДОВА, САЛМИНА.

СПАСИБО товарищу СТАЛИНУ

Кончается учебный год — последний год пребывания в школе, в обществе учителей, товарищей, с которыми вместе делили все радости и трудности школьной жизни.

Десять лет, проведенные в школе, были годами кропотливой учебы, годами упорного, настойчивого труда. Этот труд не прошел даром. Мы получили образование, необходимое для поступления в высшее учебное заведение.

Когда я вспоминаю путь, пройденный за это время, чувство безграничной радости охватывает все мое существо. Радость за себя, за моих товарищес за весь наш многомиллионный советский народ, который под руководством великой партии Ленина — Сталина победоносно идет к светому будущему — к коммунизму.

Сейчас выпускников десятиклассников волнует вопрос: как быть, как избрать профессию? Много в нашей стране различных ВУЗов, пожалуйста, поступай любой из них, учись упорно, настойчиво и ты получишь нужную тебе профессию. А любой труд, направленный на благо социалистической родины, у нас является делом чести, славы, доблести и геройства.

Что касается меня, то я уже давно выбрал профессию. Я решил посвятить себя авиации. Буду учиться на авиационного инженера. Благодарная, увлечательная, почетная профессия. Употреблю все возможные усилия для достижения этой цели.

Спасибо партии, правительству и великому Сталину за напутствия и радостную жизнь.

В. ЛАХОВ.

Хорошо жить в Советской стране

Заканчивается учебный год — последний год нашего пребывания в средней школе.

В этот год особенно пришлось много и упорно работать над собой. Систематическое изучение нового материала совмещалось с повторением пройденного. Упорная работа не прошла даром. Наш 10 класс «А» не плохой класс. Я здесь работала старостой. Мне в работе помогали комсомольцы и отличники учебы.

В классе была организована систематическая помощь отстающим ученикам. Особенно большое внимание уделяла нам наш классный руководитель — Анна Михайловна Павловская. Не было такого дня, когда бы Анна Михайловна не зашла к нам в класс и не спросила как у нас обстоит дело с успеваемостью и с дисциплиной. Об Анне Михайловне у меня сохранился на всю жизнь самое лучшее воспоминание.

Через несколько дней я кончала среднюю школу. Перед нами, выпускниками, открывались двери высших учебных заведений. Как радостно жить, когда у нас такое замечательное наставшее и прекрасное будущее.

Я еду в университет, чтобы после окончания его стать полноценным специалистом, высококультурным человеком.

Хорошо жить, работать и учиться в нашей замечательной стране, в стране, где люди являются самыми ценными капиталом.

Б. РОЗЕ.

ВЕЧЕРОМ

Большая часть сегодняшних посетителей сквера — выпускники десятого класса. Всех их волновало один вопрос: как быть? Какую избрать профессию.

В одной из беседок сквера четверо вели оживленный разговор. Преподаватель литературы говорил, троих его собеседников — отличников, выпускников 10-го класса — слушали.

— Вы вот просите у меня, дорогие мои друзья, совета: как вам быть? Время думать об этом. Выбор профессии — серьезный шаг, и от этого многое зависит.

— Все это сейчас, ребята от вас самих зависит. Преград вам никто не ставит, как когда-то нам, детям рабочих и крестьян. — Надо только найти самого себя, то есть определить, к чему ты больше склонен. А когда определишься в своих стремлениях, тогда мобилизуй волю иди твердо в наименчий цели.

— Недавно я получил письмо от бывшего моего ученика, теперь студента агрономического института. Он пишет, что нет для него интересней работы, как работа агронома; как видите, хочет быть вторым Лысенко. И он добьется этого, потому что полюбил свое дело.

— Ну, а ты, Миша, уже подал заявление в артиллерийское училище?

— Да, я решил поступить в артиллерийское училище.

— Так значит: Петя — хирург, Миша — артиллерист. А кем же хочет быть наш Сеня? А? Это имя Михаила Михайловича произнес особенно тепло. Для него этот юноша был как-то особенно дорог и близок, хотя он любил всех учеников, как родных детей. Четыре учебных года, начиная с седьмого класса, опытный педагог следил за развитием Сени и нашел, что из него может получиться талантливый педагог. Обнаружив в подростке ценный талант, он бережно и с любовью начал его расти. Когда Сеня учился в 9-м классе, неутомимый педагог, будучи классным руководителем, предлагал Сене темы, составляя совместно планы бесед с пионерами. Сам на них присутствовал, исправляя ошибки.

Так шаг за шагом, под руководством опытного учителя развивался педагогический талант Сени. В 10 классе Сеня мастерски делал доклады о Пушкине, Льве Толстом, Гоголем. Сеня нашел себя. Он уже знал, что его ждет широкое педагогическое поприще.

— Так, кем же ты хочешь быть, Сеня? — Михаил Михайлович повторил вопрос.

— Поступлю в педагогический институт. Велика была радость старого педагога за своего ученика, которому он отдал много сил! Труды не пропали даром. Это особенно радовало Михаила Михайловича.

— Поступлю в педагогический институт. Велика была радость старого педагога за своего ученика, которому он отдал много сил! Труды не пропали даром. Это особенно радовало Михаила Михайловича.

— Вы ведь постреляли, я думаю, хотите потанцевать, — весело проговорил учитель.

Они попрощались.

Старый педагог долго смотрел им вслед.

— Как не будешь юношей с юношами — думал он. Учителем надо родиться — уже иди домой вспомни о Сене, когда подумал о Сене.

Дм. УСОЛЬЦЕВ.

УЧИТЕЛЯ-ОТЛИЧНИКИ

Учебный год на исходе. Вчера закончили сдачу проверочных испытаний учащиеся 4 — 6 классов. 12 июня захватываются испытания в 8 — 9 классах, 15 июня — в 7, а 20 июня — в 10 классах.

Подводя итоги своей годовой работы, школы одновременно готовятся к областному слету учителей-отличников, который состоится 20 июня. На слете будет организован выставочный, показывающий рост народного образования в Новосибирской области, работу лучших школ, учителей.

На слет учителей-отличников из Кемерово выдвинуто 10 делегатов. Это лучшие учителя — общественники нашего города, подлинные энтузиасты педагогического дела, добившиеся высоких показателей в своей работе. В числе делегатов областного слета учителей-отличников — учительница Евгения Александровна Храпова, награжденная премией орденом Трудового Красного Знамени, старейший педагог Кемерово Александр Степанович Киселев, проработавший учителем уже 25 лет.

Работа учителей-отличников, выдвинутых на областной слет, показывает, что они

в классе которого высокая успеваемость по его предметам (алгебре, геометрии, тригонометрии). На испытаниях по математике (письменная работа) учащиеся дали 87 пром., успеваемость устроено — 100%.

Требовательен к себе и учащимся тов. Парфенов, продуманно, интересно строит свою работу, тщательно готовится к урокам. Характерен тот факт, что выпускники первой школы во время приемных экзаменов в высшие учебные заведения получают положительные оценки по математике.

Антон Иванович Парфенов является руководителем городского методического обединения учителей-математиков. Большую помощь он оказывает молодым учителям, ведет консультации для заочников педагогического института.

Учителями школы № 1 превосходно организована учебно-воспитательная работа. Учителями, которые имелись в школе № 1 на слет выдвинуты преподаватели математики тов. Парфенов Антон Иванович. За время работы тов. Парфенов показал себя как

учительницу, которая имеет высокую успеваемость учащихся и держит крепкую связь с родителями, привлекая их к себе на помощь. В ее классе 36 учеников, в числе которых 32 — пионеры.

28 учеников сдали нормы на обронные значки. В классе хорошо о

титательница Ивановой — перводовой в школе. Он держит красное перо, которое она показала всем своим ученикам. Многие ее ученики

закончили школу с отличием. Учащиеся ее класса заинтересованы изучением алгебры, геометрии, тригонометрии. На

</

**ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ**

**Заключительный
концерт киргизского
искусства**

Необычайный расцвет культуры народа, возрожденного великим Октябрем, продемонстрировала декада киргизского искусства. Заключительный концерт декады, который состоялся 4 июня в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР, явился крупным событием в музыкальной жизни Москвы.

С успехом выступили обединенный хор киргизского Государственного музыкального театра и киргизской Государственной филармонии, киргизский Государственный оркестр народных инструментов, хореографический ансамбль Ошского национального театра и другие.

По окончании концерта в зале долго не стихала шумная овация, которой слушатели приветствовали участников декады киргизского искусства.

На заключительном концерте присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Маленков.

(ТАСС).

10 лет машинно-тракторных станций

5-го июня 1929 года Совет труда и обороны принял постановление «Об организации машинно-тракторных станций». Уже через год в стране работало 637 МТС. В 1934 году их было 2,900, в 1938 году — 6,350. В прошлом году на полях колхозов работали 445 тысяч 283 трактора (в переводе на пятидневные). В этом году их будет уже полмиллиона.

Мощность тракторного парка МТС составляет сейчас семь с половиной миллионов лошадиных сил. В 1938 году на уборочной было занято около 128 тысяч комбайнов, в этом году число их достигнет 140 тысяч. МТС обслужили в прошлом году 198 тысяч колхозов, обработав 93,3 процента посевной площади.

Механизация сельского хозяйства резко повысила производительность труда, дала колхозникам возможность для быстрого культурного роста, повысила их доходы. Сельские кадры пополнились огромным отрядом культурных квалифицированных работников. Уже на 1 июня 1938 года в стране насчитывалось свыше 750 тысяч трактористов, около 120 тысяч комбайнеров и 125 тысяч шофёров.

(ТАСС).

Началась массовая уборка колосовых

Колхозы Таджикской республики начали массовую уборку колосовых. Скоро же уже около одной тысячи гектаров.

Колхозы «Кзыл Октябрь», «Аскари Сурх», Дангаринского района предполагают собрать не менее 15 центнеров пшеницы и 20 центнеров ячменя, вместо 11 по норме.

(ТАСС).

Доклад колхозника на научной конференции

Знатный коноплевод области, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку колхозник сельхозартели «Красная волна», Тогучинского района И. А. Галактионов выехал в Томск на конференцию по изучению производительных сил Сибири.

Тов. Галактионов, получивший в прошлом году самый высокий урожай конопли по Союзу — 24 центнера ячменя, вместо 11 по норме.

(ТАСС).

Рекорд прокатного стана

Коллектив работников прокатного стана Блюминга кузнецкого металлургического завода имени Сталина выдал в мае 170 тысяч тонн проката. Месячный план выполнен на 108,8 проц. В мае прокатчики добились рекордного выпуска продукции.

Наиболее высокую производительность показала комсомольско-молодежная смена. Награжденные медалями «За трудовое отличие» начальник смены Леонид Сороко и вольнонаемный Михаил Меркулов обеспечили выполнение сменной месячно-го задания на 112,2 проц. Смена выдала за месяц 46 тыс. 160 тонн металла.

(ОблТАСС).

Странничка въходного дня

**НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ
«БОЙ» НА ОПУШКЕ
РОЩИ**

Прекрасное летнее утро.

Широкое поле тянется зеленою бархатной гладью к опушке рощи. Неглубокие ложбинки и низкий кустарник плохо скрывают человека. Нужна исключительная осторожность, чтобы перейти этот участок и остаться незамеченным.

Командир отделения тов. Краузе получил задачу — незамеченным приблизиться к залегшему перед рощей «противнику» и неожиданно открыть по нему огонь.

Уяснив обстановку, командир вызвал бойцов на окраину поля. Пользуясь реденьким кустарником, укрываясь от наблюдения «противника», он расположил бойцов так, чтобы каждому из них было хорошо виден рубеж «противника».

— Нашему отделению, — объяснял задачу командир Краузе своим бойцам, — приказано незамеченным приблизиться к роще и неожиданно открыть огонь по «противнику». Продвигаясь к «противнику» мы должны пользоваться полем, местами через кустарник, соблюдая все меры предосторожности и маскировки. Пулеметчики у нас — Балашов и Коугад. Гранатометчики — Язовский и Черкасов. Наблюдатель — Кудриков. Остальной номер — Кудриков. Остальной номер — Кудриков.

Затем командир напомнил бойцам о задачах каждого из них, ознакомил их с условными знаками и приказал готовиться к выступлению.

Окончив последние приготовления, молодые бойцы двинулись в путь. Они, хорошо замаскировавшись, беспроминно продвигались к старнику.

Переход закончен. Впереди открытое поле. Прижимаясь к земле, бойцы ползут, мастерски передвигаясь по мягкой траве поля. На пути встречаются небольшие низинки, они их внимательно осматривают, поднимают голову, выглядывают, и, удостоверившись, что не ошиблись в направлении, что кругом все в порядке, продолжают выполнять боевую задачу.

— «Противник» прямо! Роща вправо! Расстояние — 100 метров, — сообщает наблюдатель. Командир отделения сейчас же подает команду:

— Отделение по группам, вперед!

Бойцы стремглав срываются с места: с криком «ура» они наступают.

— Огонь!

Загремели выстрелы. От неожиданности «противник» бросается в панику и не обороняется, бежит.

Бой закончен! «Противник» разбит! На этом заканчивается очередное тактическое занятие военно-учебного пункта в Кировском районе. В целом отделение получило хорошую оценку.

Действительный враг в этом «бою» отсутствовал, но если придется столкнуться с ним, то он будет разбит.

В. БАЛАШОВ,
внешксовик.

**«Авгиеевы
конюшни»**

О грязном и беспорядочном месте часто говорят:

— Это настоящие Авгиеевы конюшни.

Выражение это взято из древнего греческого мифа о могучем Геракле, сыне бога Зевса.

Грусливый и злой царь Эврисфей хотел погубить Геракла. Он давал ему поручения одно опаснее другого, но Геракл всегда возвращался победителем.

Нет этот раз Эврисфей приказал ему очистить царя Авгия. Миф рассказывает, что эти конюшни никогда не чистились и там накопилось столько навоза, что нехватит никакой человеческой жизни на эту работу.

Геракл взялся выполнить задание в один сутки. Он запустил две реки — Пеней и Алфей. Поднявшаяся вода бурным потоком хлынула в долину, посреди которой возвышался Авгиеев хлев, ворвалась в ворота грязной конюшни и моментально смывала весь навоз через вторые двери в широкое поле.

Козы царя Эврисфея рассеялись и на этот раз.

Авгиеевы конюшни сделались нарицательным называнием грязных мест.

ЗА РУБЕЖОМ

В настоящее время из прибрежного и Центрального Китая переброшено во внутреннюю страну 341 предприятие, в том числе арсеналы и военные заводы. Для этих предприятий перевезено свыше 130 тысяч тонн оборудования. Эвакуированные предприятия размещены в провинции Сычуань и в юго-западных провинциях. Между октябрём 1938 года и марта 1939 года на юго-западе Китая построено не менее 12 фабрично-заводских предприятий.

В течение мая между китайскими и японскими войсками произошло 836 сражений. Японцы потеряли убитыми 51 тысячу человек.

Китайцы захватили 15 тысяч винтовок, 173 пулемета, около 76

тысяч винтовочных патронов и разрушили 282 бронированных японских автомобиля.

В течение мая между китайскими и японскими войсками произошло 836 сражений. Японцы потеряли убитыми 51 тысячу человек. Китайцы захватили 15 тысяч винтовок, 173 пулемета, около 76

ВЕСНОЙ

Как юность, просто и чисто,
Как юность, свежести полна,
Разногоцветного и ручисто
В стихах врывается весна.

В любой строке ее — кипенье.
И как, скажите, не запеть,
Когда кругом такое пенье —
Веселых звуков трель и медь?

Под непрерывным солнца душем
Шагаешь с ветром бок-о-бок,
А рядом прыгает по лужам
Слепящий огненный клубок.

Глазами жадными ласка
Деревья, встречных, синеву,
С восторгом думаешь: «Какая
Большая радость — жизнь людская!

Как хорошо, что я живу!»

Михаил Небогатов,
рабочий Кемеровского инвентаризационного бюро.

Интересная экскурсия

Туризм — увлекательнейший вид спорта. Нет ничего интереснее, как туристская экскурсия по Советскому Союзу. Сколько нового, полезного, занимательного встретят турист!

С наступлением лета в разные концы нашей страны разъезжаются тысячи туристов. Они осматривают достопримечательности того или иного города, завода, знакомятся с памятниками стариной, взираются на горные вершины, обозревают и синюю даль моря, и знойную пустыню.

Этим летом из Кемерово выезжает несколько туристических экскурсий. Члены спортивного общества «Учитель» совершают экскурсию на Беломорканал, в Ленинград, Москву, на Кавказ.

Обещает быть интересной экскурсия и по маршруту Кемерово — Кондома — Кемерово. До Станицы туристы поедут на поезд.

Здесь они осмотрят город, заводы, крепость Кузнецкая крепость. После они доедут до станции Кондома и отсюда на лодках

по рекам Кондома и Томь вернутся в Кемерово.

Весной 1937 года на лобном месте в Москве был казнен вождь крестьянской войны 1670—1671 гг. Степан Разин.

Донской казак Разин пользовался большой любовью и авторитетом у неимущих массы казаков. Богатые казаки и царские воеводы жестоко угнетали казацкую гольтьбу. Не лучше жилось и крестьянам. От гнёта помещиков, бояр многих из них бежали на Дон в поискахвольной жизни. Но здесь их ловили.

Степан Разин ненавидел притеснителей — царя, бояре, помещиков.

Вокруг него стала группироваться бедняки и вместе с ними он предпринял походы по низовьям Волги, по берегам Каспийского моря, реке Янук (теперь Урал). Отряд Разина нападал на царские, патриаршие, боярские и купеческие суда. Сельских, которых везли на караванах, он освобождал, казнил богатые, царских чиновников и стрельцов начальников, а захваченное добро раздавал народу.

Весной 1937 года Разин с большим отрядом в 7 тысяч человек взял Царицын (теперь Сталинград). После взятия Царицына на Кавказе Астрахань, сдалась разинцам Саратов, Самара. Всё Разин расправился с воеводами, купцами, со всеми угнетателями народа.

Из-под Самары разослав он во все концы московского государства «прелестные письма», т. е. возвещания с призываом к восстанию против царских властей, бояр и помещиков.

В Поволжье начались крестьянские восстания. Русские крестьяне, татары, мордва, чуваша, марийцы уничтожали своих помещиков, жгли их усадьбы и шли к Разину.

Разин подошел к Симбирску. Горожане вспустили его в город, как освободителя, но в крепости засел воевода Симбирский, боярин Милославский. Знал, что его не подадут, он крепко отбивался. Осада длилась долго. Между тем Симбирску двигалось большое царское войско и полки из регулярных царских наемных иностранных солдат. Плохо вооруженные, не обученные повстанцам сражаться с царскими войсками было не под силу.

В конце сентября 1937 года под Симбирском Разин принял решительный бой и был разбит. Разинский, он бежал на Дон, но боярские казаки выдали его царским властям.

Казнен Разин по приговору царя «зло смертью» — четвертыванием. Сначала ему отрубили правую руку, потом левую ногу, потом левую руку и правую ногу.

Так отдал свою жизнь за угнетенный народ Степан Тимофеевич Разин. Память о нем, как о народном герое сохранилась в народных песнях.

В Кемерово Фамилию «Иванов» носит 1143 человека, из них Ивановых Иванов — 45, Иванов Иванович Ивановых — 3. Петровых в городе 328 человек.

Ластин.



Каждый выходной день сотни трудящихся Кемерово проводят в бору на правом берегу р. Томи.

На снимке: ученики 7 класса из школы № 4 на прогулке в бору.

Фото Г. Носковец.

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ

НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ

6 июня 1671 года на лобном месте в Москве был казнен вождь крестьянской войны 16